
 

COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO 
Provincia di Verona 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

N. 18 DEL  31/01/2019 

OGGETTO: CONCESSIONE  PATROCINIO  E  USO  GRATUITO  DELLA  SALA  RIUNIONI  PRESSO  IL 
MERCATO  ORTOFRUTTICOLO  PER  IL  CONVEGNO  "IL  PARTENARIATO  PUBBLICO 
PRIVATO  COME  OPPORTUNITÀ  E  ULTIME  NOVITÀ  MINISTERIALI",  ORGANIZZATO  IL 
14.02.2019 DALL'ASSOCIAZIONE PPP ITALIA DI BERGAMO 

L’anno  duemiladiciannove addì  trentuno del mese di  gennaio alle ore  18:15 nella Casa Comunale, previa 
l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale e provinciale, vennero oggi convocati 
a seduta i componenti della Giunta Comunale: 

TOSONI ANGELO
DAL FORNO MARCO
OLIOSI LEONARDO
VALBUSA VANIA
ANTONINI ANNA PAOLA
MAZZAFELLI SIMONE

SINDACO
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE

Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente

Presenti  n. 5 Assenti n. 1 

Partecipa all'adunanza il SEGRETARIO GENERALE PERUZZI GIOVANNI. 

Presiede la seduta, nella sua qualità di SINDACO, il Sig. TOSONI ANGELO che dichiara aperta la trattazione 
dell'oggetto sopra indicato. 

Deliberazione n. 18 del 31/01/2019 - 1



LA GIUNTA COMUNALE

Visto il vigente Regolamento per la concessione di contributi e benefici economici a soggetti pubblici e privati, 
che disciplina, tra l'altro, anche la concessione dell'uso di sale e spazi comunali;

Vista la richiesta presentata dalla sig.ra  Giulia Bargna, per conto dell'Associazione PPP Italia con sede a 
Bergamo, acquisita agli atti con prot.  2350 del 29/01/2019, con la quale chiede il patrocinio del Comune e 
l'utilizzo  della  Sala  Riunioni  presso  il  Mercato  Ortofrutticoloi,  per  il  convegno  che  intende  organizzare  il 
prossimo 14/02/2019 dal titolo "IL PARTENARIATO PUBBLICO PRIVATO COME OPPORTUNITÀ E ULTIME 
NOVITÀ MINISTERIALI", col fine di approfondire la tematica del Partenariato Pubblico Privato nelle sue forme 
più conosciute e la sua evoluzione;

Preso atto  che per  l’Amministrazione Comunale tale  tema è di  particolare  rilevanza in  quanto trattasi  di 
strumento  innovativo,  già  utilizzato  dal  Comune di  Valeggio  sul  Mincio  per  la  realizzazione  di  importanti 
interventi (es. Riqualificazione impianti sportivi del Capoluogo, pubblica illuminazione) e si ritiene importante 
approfondirne ulteriormente gli aspetti peculiari per realizzarne di nuovi, aspetti che si presentano di interesse 
non solo di questo Ente ma anche di altri;

Tenuto conto che l'iniziativa che si propone:
- rientra nelle finalità e nei programmi dell'Amministrazione Comunale;
- rientra nell'ambito delle aree di intervento di cui all'art. 5 del Regolamento, in quanto iniziativa diretta a 

promuovere lo sviluppo turistico ed economico del territorio contribuendo altresì ad una migliore gestione 
degli immobili comunali in genere;

- è priva di finalità di lucro;

Ritenuto di procedere alla concessione del patrocinio e dell'utilizzo gratuito dello spazio  richiesto presso il 
Mercato  Ortofrutticolo,  in  considerazione  dell’utilità  pubblica che  la  conoscenza  di  tale  strumento  di 
realizzazione di investimenti pubblici può avere per la collettività;

Dato atto che ai sensi dell’art.  49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n 267, sono stati  acquisiti  ed allegati  alla  
presente deliberazione di cui  costituiscono parte integrante e sostanziale, i  pareri  in ordine alla regolarità 
tecnica e contabile espressi dai competenti Responsabili;

Visto il D. Lgs. 18 agosto 2000, n 267;

Con voti favorevoli unanimi espressi nelle forme di legge

DELIBERA

1) Di concedere all’Associazione PPP Italia con sede a Bergamo, come da richiesta acquisita agli atti con prot. 
2350 del 29/01/2019, il patrocinio del Comune per  il convegno dal titolo "IL PARTENARIATO PUBBLICO 
PRIVATO COME OPPORTUNITÀ E ULTIME NOVITÀ MINISTERIALI", che intende organizzare il prossimo 
14/02/2019 nella la Sala Riunioni presso il Mercato Ortofrutticolo.

2) Di concedere, altresì, tali spazi a titolo gratuito, in considerazione delle implicazioni di utilità pubblica che tale 
iniziativa può avere per la collettività.

3) Di  dare  atto  che  il  presente  provvedimento  comporta  un  beneficio  economico  per  l’Associazione 
organizzante, e pertanto un mancato introito per l’Ente, di Euro 70,00 Iva esclusa, calcolato sulla base delle 
vigenti tariffe per servizi pubblici a domanda individuale.

Inoltre con voti favorevoli unanimi espressi nelle forme di legge

DELIBERA

Di dichiarare immediatamente eseguibile la presente deliberazione, ai sensi dell’art. 134, 4° comma del D. Lgs. 
18 agosto 2000, n. 267,  al fine di poter concedere all’Associazione l’autorizzazione all’utilizzo del logo del 
Comune su manifesti e locandine reclamizzanti l’evento.
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COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO
Provincia di Verona

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005. 

IL SINDACO
TOSONI ANGELO

IL SEGRETARIO GENERALE 
PERUZZI GIOVANNI
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